

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Febrero

22

LUNES

"La masa cree siempre que se la traiciona. Nada más inútil que tratar de halagarla para eludir la acusación".

JOSE ANTONIO

Año II Núm. 95 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 22 de febrero de 1937

"Serán respetadas todas las conquistas que impliquen un mejoramiento adecuado a las necesidades de la economía española." El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

## En el frente de Asturias han sido destrozados varios batallones de los rojos

### Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 20

#### EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Continuaron las rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas del frente de Aragón, ocupándose pequeños pueblos y limpiando de enemigos la zona Vivel del Río.

El enemigo, que estaba fuertemente atrincherado y fué derrotado en el día de ayer, dejó abandonados cien muertos, ciento cuarenta fusiles, tres ametralladoras, dos fusiles ametralladoras, más de cien cajas de municiones, diez prisioneros y dieciocho caballos.

SEXTA DIVISION.—Tiroteo sin importancia.

OCTAVA DIVISION.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—En Vaciamadrid, un intento de ataque enemigo, fué castigado con numerosas bajas. Ligeros tiroteos en los demás frentes.

#### EJERCITO DEL SUR

SECTORES DE ORGIVA Y SIERRA NEVADA.—Continuaron las operaciones de limpieza. En estos sectores y en el valle del Leerin, ha habido varios encuentros con partidas de huidos de los defensores de Málaga. Se han causado y recogido al enemigo ciento cuarenta y dos muertos, entre ellos el teniente de Asalto Pablo Alvarez, que, según versión de los prisioneros, se suicidó al verse derrotado.

Se cogieron, además, numerosos prisioneros, un centenar y pico de fusiles y un fusil ametrallador.

En todos los frentes se han presentado numerosas familias y unos treinta milicianos con armamento.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, en un combate aéreo, fué derribado un «Dewoltine» enemigo, y nuestra defensa antiaérea ha alcanzado, en el frente de Toledo, a dos aparatos enemigos, que fueron derribados cuando intentaban bombardear la población de Toledo. Estos días se han registrado bombardeos aislados de pequeños pueblos de la retaguardia carentes de interés y de guarnición militar, habiendo muerto y siendo heridas personas de la población civil, en su mayoría familias de obreros, y algún obrero.

Salamanca, a 20 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

### FLECHAZOS

La voz de la Falange, plena de santo AMOR y de humanismo, en la palabra de Manuel Hedilla, verbo sereno de viril estilo, se levanta ante el mundo frente el intento ruín de los que han sido vergüenza de una Patria de la que en un tiempo se llamaron hijos...

No puede la Falange tolerar en silencio que a unos niños —inocencia cuajada en almas limpias— se les arranque del hispano nido, se les lleve a otros climas, se les condene al bárbaro suplicio de vegetar en tierras donde brotan los más turbios instintos: ¡Hacer de esos pedazos de la Patria, en lugar de hombres dignos, espíritus perversos, carne de esclavitud o de presidio!..

Y eso España no puede tolerarlo ni la Falange puede consentirlo... La Falange HERMANDAD entre los hombres, quiere dar a esos niños esa alegría azul, que no conocen, ese ambiente de Amor, que no han vivido: la fe en España GRANDE, LIBRE y UNA, calor de albergue, pan, tierno cobijo... Quiere darles lo que hoy, los que se dicen sus padres, no le dan, padres indignos de ese sagrado nombre: que no hay nada tan criminal como arrojar a un hijo en brazos mercenarios, al cuidado de corazones fríos...

¿Que son vuestros, decís?... ¡Falso! ¡Mentira!... ¿Vuestros esos pequeños?... ¡Quién lo ha dicho! Cuando los arrojáis, como se arroja un inmundo guiñapo en un camino, cuando no se os parten las entrañas al desprenderos de ellos, yo os digo que ni sois españoles ni sois padres... Y si en el mundo queda algún atisbo de humanidad no puede toleraros, no puede consentiros que sea un jalón más en vuestra ruta de barbarie, ese crimen inaudito...

A esos ternos retoños, la Falange les brinda pan y asilo: No importa su color: son españoles, españoles y niños... Serán hermanos nuestros, en la España que brota entre amapolas de heroísmo...

EMILIO MATO

Escucha las radios españolas; lee los periódicos españoles. No oigas las radios rojas; no leas los periódicos enemigos. Inspírate siempre en el amor a la Patria.

### Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 21

QUINTA DIVISION: Sin novedad.

SEXTA DIVISION: Ligeros tiroteos. Se pasaron a nuestras filas diez milicianos con armamento.

OCTAVA DIVISION: Frente de León.—Ataque en el frente La Robla Matallana; fué rechazado, ocasionando al enemigo numerosos muertos, de los cuales se han recogido tres con armamento próximos a nuestras líneas.

FRENTE DE ASTURIAS.—El enemigo ha llevado a cabo un ataque general en la línea de posiciones de aquél frente, siendo rechazado con cuantiosas pérdidas, aumentadas por los grandes contingentes conque pretendió realizarlo. UN BATALLON enemigo ha sido COPADO Y DESTRUIDO: otros han sido ANIQUILADOS. MUCHOS CABECILLAS, jefes y oficiales, HAN CAIDO MUERTOS EN NUESTRO PODER. El número de muertos y heridos de los rojos cerca de las propias líneas, es enorme.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—El enemigo intentó un nuevo y desesperado ataque en el Parque del Oeste, siendo, como siempre, rechazado, ocasionándole grandes pérdidas. Resto de los frentes de esta división, sin novedad.

#### EJERCITO DEL SUR

El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el frente de Motril y en el sector de Orjiva, siendo rechazado en ambos frentes, cogiéndosele 17 muertos y 12 prisioneros, varios fusiles ametralladoras y fusiles de repetición.

En Sierra Nevada, en las operaciones de limpieza, también se recogieron varios muertos y prisioneros.

Se han presentado unos 40 soldados con armamento en los distintos puntos de este frente.

Salamanca, a 21 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

## El secuestro de niños españoles

Los rojos separatistas preparan otro crimen de lesa patria

STALIN QUIERE MAS CARNE ESPAÑOLA DE CAÑON

La Prensa nacional e internacional nos trae a los ojos una tragedia más que el sedicente Gobierno de Valencia tiene proyectada y que esta vez esperamos no acabará de ser realidad porque el mundo se negará a ser cómplice de tal monstruosidad.

Los niños españoles—que como tales son esencialmente neutros en nuestra contienda—están siendo llevados a Rusia. A un país que no tiene con el nuestro—ni en clima, ni en raza, ni en cultura o costumbres—vínculo alguno de proximidad. Y así estamos en vísperas—si no se opone el mundo a tal crimen—de ver a los niños de España frente a este pavoroso dilema: o la muerte o la aclimatación penosa y forzada a un país extraño con un idioma bárbaro y unas costumbres totalmente opuestas.

Esto es, sencillamente, un crimen. Un crimen que yo, como Jefe de la Junta de Mando de Falange Española de las J. O. N.-S. no puedo silenciar. Y así desde ahora, pido hospitalidad a toda la Prensa nacional e internacional para iniciar y continuar una campaña que lleve a buen puerto el deseo firmísimo mío y de todos los que no hayan perdido en absoluto el concepto de humanidad, de hacer imposible la pretensión—en parte ya realizada—de imponer coactivamente a unos niños españoles el cambio de vida, de país y de costumbres.

Seguro de que el Estado español ha de apoyar esta iniciativa, quiero presentar los tres puntos cuya realización haría posible la detención de ese monstruoso proyecto del Gobierno de Valencia. Son estos:

1.º Creación de una zona que geográfica y climatológicamente fuese de condiciones análogas a las españolas, si no se aceptaba una parte de la España que poseemos nosotros. En esta zona vivirían los niños—de cualquier procedencia o filiación—hasta tanto que la contienda acabase.

2.º Una autoridad internacional (¿Por qué no un Embajador Sudamericano conocedor de nuestra lengua y nuestras costumbres? sería la única que intervendría en la administración de la zona.

3.º La España nacionalista estaría dispuesta a sufragar los gastos que el mantenimiento de la dicha zona ocasionase. Por lo que respecta a la Falange, estaría dispuesta—como ya patentemente ha demostrado en instituciones sobradamente conocidas—a no reparar en sacrificio alguno para conseguir evitar a los niños españoles el éxodo a un país extraño. He aquí mi plan que creo es perfectamente factible. Yo pido a todos su colaboración. Ningún móvil político me mueve a ello. Solo el deseo de que no se arranque a unos niños—blancos o rojos—de su Patria y de su familia y de su paz.

MANUEL HEDILLA

### F. E. de las J.O.N.-S.

#### Servicio exterior

#### AVISO

Se pone en conocimiento a todos los Funcionarios de la Carrera Diplomática y Consular, que ha quedado constituido el Servicio del Exterior de Falange Española de las J. O. N.-S. al que en lo sucesivo deberán dirigirse para solicitar su ingreso en Falange Española.

Asimismo, se comunica a estos funcionarios, que ha quedado montado este Servicio en el local de la Jefatura de Mando de Falange Española, Doctor Riesco, 56, (Salamanca), a donde deberán dirigirse para todos los asuntos relacionados con su profesión.

Salamanca, 13 de febrero de 1937.—El Jefe del Servicio Exterior, Felipe Kiménez de Sandoval.

#### Comisión de Agricultura

Atenta siempre esta Comisión a defender los intereses de los labradores y dándose cuenta de la enorme tras-

cendencia que este año puede tener el empleo de los abonos minerales propios de esta época: Los Nitratos. Se ha dirigido a la Comisión Central de Agricultura y Trabajo Agrícola, para que si lo estima oportuno, dicte las disposiciones necesarias, a fin de que, "las existencias de estos fertilizantes, que hay almacenadas en varias provincias Salamanca, Vigo, Valladolid (Peñafiel), etc., sean distribuidos de la manera más adecuada posible para poder atender las necesidades de la cosecha pendiente, que de manera escasa y deficiente se abona al hacer la siembra, procurando con ello evitar una disminución lamentable en la producción y a la vez, el alza exagerada e injustificada que algunos almacenistas, pretenden para estos abonos, haciendo imposible su adquisición por el labrador o antieconómico su empleo.

Zamora 16 de febrero 1937.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Teléfono de IMPERIO 1570

**Del Ayuntamiento**

El señor Castillejos nos dijo esta mañana al hacer nuestra acostumbrada información en la Corporación municipal, que había llamado a numerosas personas que tienen incompleto el padrón, para que lo completen, con el fin de que comiencen a percibir el subsidio pro-combatientes. También en el tablón de anuncios del Ayuntamiento, ha sido fijado el mismo aviso, para que llegue a conocimiento de los interesados.

Seguidamente nos dió cuenta de la alocución que anoche pronunció por la emisora de radio local, dirigida al pueblo zamorano, para que entregue donativos en metálico y en especie, en la Asociación Patronal, con destino a la población de Málaga.

En la sesión que se celebre esta tarde a las siete se tratará de los siguientes asuntos:

- 1.º Relación de jornales y materiales para obras por administración.
- 2.º Solicitud de don Demetrio García, sobre acometida al cantarillado en Plaza Obispo Nieto, 7.
- 3.º Idem de don Gervasio Abad, sobre id. id. en id. número 14.
- 4.º Idem de don Gregorio Fernández, sobre id. id. en Carretera Hiniesta, 39.
- 5.º Idem de don Juan Rodríguez, sobre id. id. en Luna, 54.
- 6.º Idem de don José Esteban, sobre id. id. en id., 42.
- 7.º Idem de don Miguel Cuesta, sobre id. id. en Vistillas, 16.
- 8.º Idem de don David Merino, sobre id. id. en id., 20.
- 9.º Idem de don Manuel Martín, sobre id. id. en id., 16.
10. Idem de don Pablo López, sobre id. id. en id. 14.
11. Idem de don Angel Cabañas, sobre id. id. en id., 22.
12. Idem de don Angel Sutil, sobre id. id. en Manuel Fernández.
13. Idem de don Paulino Ramos, sobre id. id. en Peña Francia, 25.
14. Idem de don Serafín González, sobre id. id. en id., 29.
15. Idem de don Andrés Ferrero, sobre id. id. en id., 22.
16. Idem de don Juan Lozano, sobre id. id. en Félix Bonifaz, 11.
17. Idem de don Francisco Fresno, sobre id. id. en id., 23.
18. Idem de don Rafael Vaquero, sobre id. id. en Marqués Albaicín, 12.
19. Idem de don Gregorio Fagundes, sobre id. id. en id., 13.
20. Idem de don Casimiro Iglesias, sobre id. id. en id., 6.
21. Idem de don Segismundo Villarino, sobre id. id. en Puerta Nueva, 16.
22. Relación definitiva de contribuciones especiales de calle R. Alvarez (2.º trozo.)
23. Relación de recibos y facturas.
24. Cuentas de suministro de medicamentos a la Beneficencia municipal 4.º trimestre, 1936.
25. Relaciones de multas hechas efectivas a virtud de denuncias de la Guardia municipal.
26. Idem id. del personal del resguardo.
27. Contrato del local para depósito de sementales para cría caballar.
28. Solicitud de doña María Bobo, sobre establecimiento de fábrica de pan.
29. Liquidación del Presupuesto de 1936.
30. Aprobación definitiva del Padrón del impuesto y arbitrios sobre inquilinato.
31. Idem id. de circulación de carruajes, caballería de lujo y velocípedos.
32. Idem id. de rodaje por las vías con carros de transportes.
33. Idem id. de Casinos y Circuitos de recreo.
34. Idem id. de viviendas que no reúnen condiciones higiénicas.
35. Instancia del señor ingeniero del Distrito Forestal, reclamando sobre Inquilinato.

**MAGIN PRIETO PRIETO**  
Tejidos de lana, seda y algodón  
Las mejores calidades y gustos más selectos  
PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS  
Ramos Carrión, 1 y 3. — ZAMORA

# ZAMORA AL DIA

**DE FUTBOL**

**Flechas, 2.—Betis, 1**

En el Campo de Pantoja, se celebró ayer con extraordinaria animación, el partido de futbol a beneficio de los «Flechas» de esta capital.

En la Tribuna presidencial, tomaron asiento todos los Jefes provinciales y locales de Falange Española de las J. O. N.-S. Hizo el saque de honor la simpática «flecha» Pilarín Villanueva. Desde el primer momento se mostró la superioridad en el juego del equipo de nuestros pequeños militantes, que al final logró la victoria sobre sus rivales por dos tantos a uno, siendo aplaudidos entusiastamente.

**ESCENARIOS**

**Temporada lírica en el Nuevo Teatro - - -**

Se presentó el sábado en el coliseo de Ramos Carrión, la Compañía lírica que con tan gran acierto dirige Francisco Arias, llevando como primer cantante a Luis Sagi-Vela. En la función de tarde, se repitió «La Viuda Alegre» y en la de la noche, «Los Claveles» y «El Santo de la Isidra», que fueron interpretadas irrefragablemente por toda la Compañía.

Ayer domingo, a las cinco, volvió a ocupar el cartel la última de las obras mencionadas. A las siete, presentó «Los Gavilanes», haciéndose aplaudir largamente Sagi-Vela, Carmen Ruiz, Natividad Piñero, Salvador Castello, Eladio Cuevas, Vicente Gómez Bur y demás partes de esta agrupación artística. Por la noche se volvió a poner en escena la opereta de Franz Lear, «La Viuda Alegre», donde logra un triunfo como actor cantante Luis Sagi-Vela, el camarada que partirá en breve para tierras lejanas, con el fin de actuar en ellas y a quien deseamos nuevos laureles, sólo comparables a los cosechados en tierras españolas.

El cartel de hoy lo componen dos sainetes ya conocidos del público, por su gracia singular, de Ramos de Castro y Carreño, con música de Sorozabal y Alonso respectivamente, «Me llaman la presumida» en la función de la tarde y «La del manojito de rosas», en la de la noche a precios populares, por lo que no dudamos que el teatro se verá repleto a las horas mencionadas.

**ROJO Y NEGRO**

Teléfono de IMPERIO 1570

**De la Diputación**

Al recibimos esta mañana el señor Presidente de la Gestora provincial nos dió cuenta de que el miércoles próximo, acompañado del Secretario de la misma Corporación y del gestor señor Alonso, se trasladará a Valladolid para asistir a la reunión que juntamente con los representantes de Sevilla, Badajoz, Cáceres y Burgos, celebrará el general don Severiano Martínez Anido, con el fin de estudiar el modo de allegar recursos para la lucha antituberculosa.

**Importante donativo de un camarada**

El camarada Gerardo Ferrero, industrial de Santibáñez de Vidriales, ha hecho entrega, en la Patronal, de géneros por valor de 240 pesetas para el Ejército y Milicias. Que cunda el ejemplo.

**Notas del Gobierno civil**

Cantidades entregadas al excelentísimo gobernador civil y depositadas en el Banco de España con el destino que se indica.

Los obreros y empleados de las obras del Salto del Esla y de las empresas «Geathon» y «Agroman», por el producto de 4 horas de trabajo devengadas y no percibidas, en la anterior semana, 1.209 pesetas 35 céntimos, con la distribución siguiente: 604,85 pesetas con destino a la suscripción nacional para el Tesoro público, 395 pesetas 50 céntimos, para las necesidades y atenciones del Hospital del Generalísimo Franco en esta ciudad, y 209 pesetas como donativo para las necesidades y atenciones de camas y ropas de la Cruz Roja y Asamblea Provincial de Zamora.

Don Félix González Luelmo, de Villaralbo, 50 pesetas para la Asamblea de la Cruz Roja de Zamora.

Don Paulino Guerra, dueño del Hotel Castilla, por el importe de platos no servidos a los huéspedes del mismo el día 18 del actual, 13,50 pesetas, para la suscripción nacional.

El pueblo de Moraleja de Sayago, producto de un baile celebrado con motivo de la toma de Málaga el martes de Carnaval, 6 pesetas, para la suscripción nacional.

El señor cura párroco de Rodellinos de Campos, producto responsos de una misa celebrada por los fallecidos en el frente, 42,55 pesetas para la suscripción nacional.

El señor alcalde y vecindario de San Esteban del Molar, producto de la recaudación de la función de «Don Juan Tenorio», celebrada en el pueblo, 95,15 pesetas para la suscripción nacional.

Don José Vara Chamorro, de Gallegos del Pan, 3 pesetas para la suscripción nacional.

Zamora 20 de febrero de 1937.

**Delegación de Hacienda**

Libramientos puestos al cobro para mañana

Ayuntamiento de Zamora.  
Don Miguel Tomé.

**Se vende** una mesa de comedor con piedra de mármol, dos camas de madera y un lavabo.

Razón, Fabriciano Cid, 18, principal.

**Entre dos amigos**

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

**Casa MATOS**

Puentica, 1 (11) ZAMORA

**LA UNICA**

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

**LAS TRES HERMANAS**

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones  
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

**BAR Restaurant Moderno**

**CARTA AMPLIA**

Primera casa en mariscos

SAN TORCUATO, 41 (18)

**Los «flechas» de Casa de Socorro**

*Herido al caerse*

Bonifacio Veloso, de ocho años, que vive en la calle de San Piro, 5, se produjo al caerse una herida contusa en el ángulo externo del ojo izquierdo, de carácter leve, que fué curado en el establecimiento de la calle del Riego.

*Atropellado por una bicicleta*

El niño de cinco años, José Galván como domicilio en Balbraz, 59 fué curado en el mismo lugar de diversas erosiones en la boca y en la rodilla izquierda, como asimismo en el dorso de la mano derecha, ocasionadas al ser atropellado por una bicicleta.

*Sin importancia*

De una herida infectada en el tercio medio de la rodilla izquierda fué curado el vecino de Villamayor de Campos, Bruno Carricajo, de 24 años.

*Travesuras infantiles*

Fué asistido el niño Manuel Ruano Refoyo, de 10 años que vive en la Travesía del Tejar (Pinilla) número 5, de una herida contusa en la parte media y superior del frontal, que le causó otros niño con una piedra, cuando jugaban.

**Las clásicas riñas**

Francisco Fernández Martín de 38 años, que vive en Rodrigo Arias número 7 al reñir con otros «amigos» le causaron diversas erosiones en el pómulo izquierdo con gran hematoma y una herida contusa en el labio superior.

Una tal Bárbara que vive en la fábrica de harinas que la señora viuda de Florencio Rueda tiene en el barrio de San Lázaro riñó con Victorina Gustrán Abada de 27 años, que vive en el mismo sitio, causándole una erosión en la cara y labio inferior.

Unos gamberros quisieron arrebatar la guitarra al artista ambulante Antonio Villanueva Orellana, de 26 años, natural de Constantina de la Sierra (Sevilla) produciéndole una herida contusa en la occipital, de carácter leve.

Todos ellos fueron curados en la Casa de Socorro, habiéndose presentado en la Comisaría de Vigilancia los correspondientes denuncias.

Llevábamos una temporada sin que tuvieramos que registrar estos hechos bochornosos que tan poco dicen en favor de la cultura y de la civilización de un pueblo. Esperamos por lo que para todos representa, que no volverán a repetirse.

**Gobierno Militar de la provincia de Zamora**

El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales dispone que entre los días 20 y 25 del corriente mes se incorporen a filas los soldados disponibilidad servicio activo cupo de instrucción del reemplazo de 1932 que cumplieron la edad para ser llamados en el primer semestre.

Para llamamiento y destino se tendrá en cuenta prevenciones que para incorporación reemplazo de 1932 se dictaron en decreto 132, inserto en el Boletín Oficial de la Junta de Defensa Nacional número 30.  
Zamora 19 de febrero de 1936.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamaciones.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

**Se constituye en Corrales la Asamblea de la Cruz Roja**

Como en uno de los últimos números habíamos anunciado a nuestros lectores, ayer se trasladaron al pueblo de Corrales, el señor Presidente-Delegado de la Asamb. provincial de la Cruz Roja señor Losada, el señor Inspector de Higiene y el médico militar encargado de los servicios de la plaza, don Gerardo Pastor.

En el salón-teatro de aquella localidad, que se encontraba por completo abarrotado de público, hicieron uso de la palabra los señores mencionados, en tonos elocuentes y elevadamente patrióticos, siendo premiadas sus disertaciones con estruendosos aplausos y reinando gran entusiasmo entre los asistentes al acto. Dado el gran número de socios de la Cruz Roja, que inmediatamente se alistaron en ella, se cree que se llegarán a poder construir en Corrales dos ambulancias de la misma, recayendo el nombramiento de Presidente-Delegado local, en el culto y laborioso señor don Frutos Santiago, a quien deseamos grandes aciertos en su cargo.

**De la Audiencia**

*Señalamiento para el día 23*

Sumario 32 del Juzgado de Instrucción de Toro, rollo 304 del año de 1936. Delito, homicidio por imprudencia; procesado, Cecilio Vaquero Blanco; acusaciones, señores fiscal y Berrocoso; defensor, señor Prieto; procuradores, señores Buitrón y Baz; testigos, 11; peritos, 2.

**CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»**

**Nuevo Teatro FERIA DE BOTIJERO**

Hoy lunes = Hoy lunes  
COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA

**SAGI - VELA**

Nuevos PRECIOS DESDE HOY = archipopularísimos =  
A las 7,15 = Butaca 2,00

La preciosa zarzuela de Ramos de Castro y Carreño, música del maestro Alonso

**Me llaman la PRESUMIDA**

A las 10,30 = Butaca 1,80  
La extraordinaria zarzuela de Ramos de Castro y Carreño, música de Sorozabal

**LA DEL MANOJO DE ROSAS**

Mañana martes Dos secciones  
A las 7,15 Butaca, 2,00

**LOS DE ARAGON**

Agua, Azucarillos y Aguardiente  
A las 10,30 Butaca, 1,80

**Me llaman la Presumida**

**Teatro Principal**  
Hoy lunes: Butaca, 0,55  
El sensacional drama Paramount  
**SECUESTRO**  
Por M. Hopkins y Jack La Rue

Mañana martes: Butaca 1,00  
Éxito magno Suceso magno  
La monumental superjoya espectacular comedia musical **RADIO**  
1937.

**CANCION DE AMOR**  
Por la tiple ligera LILY PONS

**El coronel de la Guardia civil es destinado a Burgos**

En virtud de una orden superior, ha sido destinado a Burgos, para hacerse cargo del 12.º tercio de la Guardia Civil, el señor coronel de este Cuerpo, que hasta ayer permaneció entre nosotros, don José Redondo Crespo, a quien felicitamos efusivamente deseándole nuevos éxitos a los ya conseguidos en su brillante carrera militar.

**Aclaración**

Por error en las bases del Concurso de Carteles de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de FALANGE ESPAÑOLA de las J. O. N.-S. abierto con fecha 12 de Febrero de 1937 en la base 3.ª que dice: Los trabajos presentados deberán tener un tamaño de 1,50 X 1,10 metros queda redactados como a continuación se expresa:

Base 3.ª—Los trabajos presentados deberán tener un tamaño de 1,20 X 0,80 metros.

**F. E. de las J. O. N.-S.**

**SECCION FEMENINA - FLECHAS**

Por la presente se comunica a las FLECHAS de esta capital que se han inaugurado las clases de Historia, Religión y Corte.

Días de clase: Lunes, Historia; por la camarada Conchita Aldea. Miércoles y viernes, Corte, por la camarada Concha Elvira. Religión; jueves y sábados, por nuestro Capellán don Miguel Franco.

Estas clases empiezan a las seis en punto hasta las siete. Se ordena la puntual asistencia.

Zamora 16 de febrero de 1937.—La Jefe Local.

**Movimiento de población**

**Nacimientos**

Margarita Gabina Campesino Fernández  
Carlos Vaquero Pérez.

**Defunciones**

María Luisa Clemente Cordero, de un año.  
Francisco Fernández Nieto, de 77 años.  
Trinidad Fernández Martín, de 81 años.  
Bernardo Calleja Aliste, de 60 años.

**Horario de la emisora F. E.-1 de Valladolid**

Transmite en 42,9 m. (7.006 kc.) a las:  
2 (madrugada). Emisión dedicada a Hispano-América, en castellano.  
12 Emisión informativa, en castellano.  
17 Emisión informativa, en castellano, portugués y francés.  
20 Emisión informativa, en italiano, inglés, alemán; y diarias, ruso, holandés y húngaro (eventuales).  
23 Emisión artístico-informativa en castellano.

**Departamento médico del Cuartel General**

**Clases para Enfermeras**

Tendrán lugar a partir del día 22 del corriente con arreglo al siguiente horario: Lunes, martes y miércoles, de tres a cuatro; jueves, viernes y sábados, de cinco a seis.  
Las clases correrán a cargo de los doctores Temprano y Castro respectivamente.

*La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.*

**Almacenes García**

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa  
En gabanes y pellizas de caballero los **SURTIDOS** más completos  
TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES  
Ramón y Cajal, 19 y 21 (5) ZAMORA

# Ultima hora de nuestra información

## En Madrid se han desarrollado sangrientos sucesos.--En aguas del Mediterráneo ha sido apresado un barco rojo.--Alemania honra a los caídos en la Gran Guerra

### Crónica telegráfica

**Un fracasado ataque del enemigo en la Ciudad Universitaria.--El galope de tres escuadrones de Caballería**

Por el **TEBIB ARRUMI**

Después de la jornada de descanso de ayer el enemigo se creyó en la obligación de intentar un ataque en la noche última, como así lo hizo en el sector de la Ciudad Universitaria hacia el Parque del Oeste, pero como nuestros soldados contestaron a él adecuadamente, desistieron los rojos de su intento, volviendo a intentar el asalto a la madrugada, creyendo que entonces nos cogerían desprevenidos, lo que no sucedió así, fracasando en este intento lo mismo que en los anteriores. La nota saliente de la jornada la constituyó la concentración de tres escuadrones de Caballería roja en el borde del Tajo y que descubiertos por nuestros observadores de la Cuesta de la Reina, fueron batidos eficazmente por nuestras baterías, saliendo a paso de uña hasta Aranjuez, pero el otro se vió cortado por la explosión de nuestras granadas, refugiándose en un bosquecillo de donde no ha salido en todo el día, habiendo sufrido allí un formidable bombardeo artillero, pues de entre los árboles se veían salir a algunos caballos sin jinete que se alejaban de allí, y algunos con verdadero instinto se pasaban a nuestras filas.

Por lo demás, la jornada no dió más de sí. Nosotros seguimos firmes en nuestras líneas y minuto a minuto aumenta la desmoralización de los rojos como lo manifiestan los diez o doce pasados hoy a nuestras filas.

### Ha continuado el paso de voluntarios

París.—El enviado francés de «Le Jour» en Cataluña, dice, que durante todo el día del sábado, largas filas de voluntarios procedentes de los Estados Unidos han pasado la frontera francesa. Se pregunta dicho corresponsal si las medidas tomadas contra el voluntariado extranjero serán eficaces; pues sería muy fácil convertir a los extranjeros en españoles, extendiéndose por la Embajada española en París, nuevos documentos a aquellos para hacerles pasar por tales españoles.

### Una tremenda derrota de los rojos

Oviedo.—En el ataque general llevado a cabo por el enemigo en el día de ayer, éste sufrió enormes bajas.

### Abrigos y Pellizas

en las MEJORES condiciones de PRECIO en la :: :: ::

Casa de los **GABANES**  
**EMILIO PRIETO**

Sagasta, 35 (4) ZAMORA

Un batallón fué copado y destruido y otros han sido también aniquilados. Entre los muertos figuran jefes y oficiales rojos, siendo incalculable el número de heridos que dejaron en las propias líneas.

### Pasan por los Dardanelos 10 navíos españoles y 15 soviéticos con material de guerra

Estambul.—A lo largo de Estambul han pasado diez vapores españoles y quince soviéticos, cargados de material de guerra y de voluntarios para los rojos españoles. También han atravesado el estrecho de regreso de Valencia y Barcelona cuatro barcos españoles y seis soviéticos.

### Atentado contra el mariscal Graziani

Roma 20.—Ayer, mientras que el mariscal Graziani, acompañado de varias personalidades, distribuía en la Gran Plaza de Addis Abeba donativos a los pobres con ocasión del nacimiento de S. E. el Príncipe de Nápoles, fué objeto de un atentado. Uno o cuantos indígenas lanzaron bombas de mano contra el grupo donde se encontraba el Virrey. Este fué herido ligeramente. Pero desgraciadamente sufrieron heridas graves el General Aurelio Liotta, comandante de las fuerzas aéreas y el Abuhna Cirilo, Jefe de la Copta y otras personas.

Han sido detenidos varios indígenas que serán procesados públicamente y los culpables serán fusilados.

La Prensa de Roma al comentar este atentado dice que se trata de un caso aislado perpetrado por algunos fanáticos y que no es un crimen político. No es una señal de la continuación de una resistencia ni de un principio de rebelión. Puede ser más bien un crimen religioso y que la persona que se trataba de asesinar era el Jefe de la Iglesia Copta. Europa ha conocido muchos casos como este y por consiguiente no se le debe dar un alcance que no tiene.

La Prensa de Roma hace votos para que el Mariscal Graziani, Virrey de Etiopía y el General Liotta, cuyos altos servicios son muy necesarios, tengan un pronto y total restablecimiento.

### Reclutando médicos

Talavera.—Por una orden del Gobierno rojo de Valencia, y vista la escasez de médicos que existe en las filas soviéticas, se hace un llamamiento a todos los estudiantes de Medicina que tengan aprobados los tres primeros cursos de esta carrera, Estos alumnos cursarán en la capital valenciana Patología Quirúrgica, con la que adquieren el título de médico.

¡Pobres enfermos y pobres heridos, los que caigan en sus manos!..

### Una protesta de la F. A. I.

Barcelona.—Radio F. A. I. protestaba ayer de unas manifestaciones hechas por Indalecio Prieto, en las que acusaba a esta organización de ser el obstáculo para llegar a la unión de todos los partidos obreristas. Galarza, al conocer esa protesta manifestó que Prieto no había hecho otra cosa, sino interpretar los acuerdos del Consejo de Ministros. Estas palabras han contribuido a excitar más a los faistas, quienes a su vez acusan a los de la pandilla de Valencia de ser los causantes todos los desastres que están sufriendo.

### Sesión necrológica

Madrid.—Ayer se celebró en uno de los principales cines de esta capi-

tal, un mitin con honores de sesión necrológica a la memoria de tres dirigentes muertos en los frentes de Madrid. Hablaron cuatro de sus compañeros, los cuales para hacer ver a los que engañadamente les siguen, que también los dirigentes van a las líneas de fuego y en ellas mueren, elogiaron el heroísmo de los caídos. La verdad es que los tres cayeron por efecto de una bomba descargada por un avión nacionalista.

### Los cazan a tiros

Bayona.—Informan de Barcelona, que treinta extranjeros pretendieron salir de la capital para librarse de la barbarie anarquista. Las patrullas de guardias rojos intentaron impedir la salida, pero el camión en que los fugitivos huían, sufrió un accidente, siendo aquellos perseguidos por los anarquistas, que les dieron alcance en un bosque inmediato, capturando a la mayoría de ellos y pasándolos por las armas.

### La Málaga roja

Málaga.—Persona que vivió los días trágicos de Málaga, la mártir, ha referido que, además de venderse un pan de malz, de pésimos sabor, expendían vino artificial, imposible de ingerir. El número de personas asesinadas por los rojos pasa de 8.000, según confesión del fatídico jefe comunista Milla.

Es mentira lo que vienen diciendo las radios rojas de los fusilamientos en Málaga por los nacionales y cuya cifra, esas tendenciosas informaciones, elevan a 800. Lo cierto es que el primer día de la entrada de nuestras fuerzas en Málaga se fusiló a un alférez de la Guardia civil y los que lo han sido después, fueron previamente sometidos al fallo de Consejos de guerra.

En Málaga no existían iglesias; pero si catacumbas, como en los tiempos primitivos. Un guardia de Asalto llegó a establecer relación con uno de los pocos sacerdotes que quedaron con vida en la capital, y en la casa de ese guardia se celebraba el santo sacrificio de la Misa.

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

Se ALQUILA entresuelo amplio, recién restaurado, galería, sol, CIENTO DIEZ pesetas, San Andrés, 44.

“EL NOROESTE ZAMORANO” (Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuy.

Salida de Puebla A las siete de la mañana. — Y de —

Zamora y Benavente (16) — A las tres de la tarde.

Hierros - Ferrería FLAVIANO BALLESTERO SAN GIL, 7

Batería de cocina TUBERIAS

Artículos Agrícolas (13)

## ULTIMAS NOTICIAS

### Alemania honra a sus muertos

Berlín.—En toda Alemania se celebró ayer la conmemoración de los muertos de la Gran Guerra. En todas las iglesias se celebraron funerales y en los edificios públicos ondeaba la bandera a media asta.

En la Opera se celebró un acto solemne presidido por Hitler, acompañado del Cuerpo diplomático y representaciones del Ejército. En medio del local se alzaba una gran Cruz simbólica de hierro. El ministro de la Guerra hizo uso de la palabra diciendo que dicha Cruz, no era un símbolo de odio contra los pueblos que combatieron a Alemania ni una amenaza. Terminó diciendo: «Nuestro Ejército no es más que un Ejército fiel a nuestros ideales». A continuación Hitler depositó una corona de flores en el monumento de los millones de alemanes muertos en la Gran Guerra.

El acto terminó con un gran desfile de fuerzas del Ejército y Milicias armadas. Por su parte el ministro de Marina también depositó una corona en memoria de los caídos por la Patria.

### Pidiendo la cabeza de Villalba

Valencia.—En una reunión celebrada por la F. A. I. y la C. N. T., tumultuosa, como todas las que celebran, se acordó, por aclamación, pedir el fusilamiento del general Villalba.

### Para la Prensa Nacional-sindicalista

Valladolid.—La emisora de Falange de esta localidad, hizo saber ayer a sus escuchas que, en lo sucesivo, empesaría a radiar crónicas de la guerra de los distintos frentes, y cuya publicación estará reservada sólo a los periódicos nacionalsindicalista.

### “Obedecer y callar”

Madrid.—«Política», único periódico madrileño que se ha publicado hoy, comenta el panorama internacional, dirigiendo duras censuras al Comité de no Intervención. Publica unas declaraciones de Miaja, que son las mismas de siempre y la siguiente consigna de Azaña: «Obedecer y callar».

### Otro barco apresado

Barcelona.—Cuando el vapor rojo «María 3» navegaba en aguas del Mediterráneo, fué sorprendido por unidades de la escuadra nacionalista y obligado a marchar con rumbo a las costas gallegas, donde fondeó. La tripulación fué hecha prisionera.

### Sangrientos sucesos en Madrid

Madrid.—Se conocen detalles de los sangrientos sucesos desarrollados en Madrid con motivo de una manifestación organizada por la F. A. I. y la C. N. T. Estas organizaciones, indignadas por las palabras de Prieto, se dirigieron a la Junta de Defensa para protestar de aquellas. Los auarco-sindicalistas reclamaron todo el poder para ellos, rompiendo todas sus relaciones con el gobierno de Valencia, al que calificaron de traidor y de inepto. En la Puerta del Sol, salieron al encuentro de los manifestantes gran número de milicianos, afectos a la Junta de Defensa. Después de una acaalorada discusión, comenzaron a tirotearse, trabándose una verdadera batalla, de la que resultaron buen número de muertos y heridos, entre los que figuran bastantes mujeres.

### Fracasa la ofensiva soviética

Emisora F. N.—Las operaciones que se desarrollan en el frente del Jarama, decidirán la guerra. Nuestras tropas conservan íntegramente todas sus posiciones. Durante el domingo, los rusos desencadenaron un violentísimo ataque; pues, al parecer, habían recibido órdenes de Miaja de ver si podían romper el dogal de nuestro cerco.

Todos sus intentos fracasaron siendo rechazados los rojos con numerosas bajas. Miaja, ha reconcentrado todas sus reservas en dicho sector, con el fin de ver si consigue despejar la carretera de Valencia y, a tal efecto, ha llevado allí treinta batallones de mercenarios rojos, pues el abastecimiento de Madrid por la carretera de Cuenca y Guadalajara, batidas eficazmente por nuestra aviación, se hace muy difícil y lento, siendo por esta causa desahogada la situación de la capital.

### Graziani, restablecido

Roma.—Se reciben noticias de Addis Abeba, según las cuales, el mariscal Graziani se halla, totalmente, restablecido de las heridas que sufrió en el bárbaro atentado de que fué víctima.

El mismo guardia logró varios carnets de milicianas meritisimas a favor de distinguidas señoras, las cuales, muchas veces, se encargaron de llevar los Santos Sacramentos a casa de los enfermos de derechas. Afortunadamente ninguna de esas heroicas mujeres fué descubierta.

### Fusilamientos en Cartagena

Cartagena.—Se ha celebrado consejo de guerra contra 25 marinos rojos, de los cuales ya han sido fusilados once.

Como se recordará, Prieto ha-

Teléfono de IMPERIO 1570

¿Busca V. un periódico de amplia y seria información?

Suscríbase a "IMPERIO"

### Boletín de suscripción

Sr. Administrador de "IMPERIO" Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 6. --- ZAMORA

Don (Nombre y dos apellidos)

vecino de (pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario "IMPERIO" por un (1)

para lo cual remite por Giro Postal la cantidad de pesetas importe de dicha suscripción.

(Fecha) (Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.



¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española! PRECIOS ESPECIALES El «HIMNO» de FALANGE en discos Insignias de FALANGE varios modelos Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera GRAN BAZAR de Salvador Garcia Vilaplana Santa Clara, 2. Zamora (15)



## En un fracasado intento de bombardeo a Toledo, fueron derribados, el sábado, dos aviones enemigos

### Crónica telegráfica

**La del sábado, fué una jornada tranquila. — El fracasado intento de bombardeo de Toledo. — Siguen las deserciones en el campo enemigo**

Por el **TEBIB ARRUMI**

Hacia ya bastante tiempo que no gozábamos de una jornada tan tranquila como la de hoy. En las líneas más avanzadas, el enemigo mostró pocos deseos de pelea y limitó ostensiblemente su hostilización. En el sector de Arganda también ha disminuído la táctica pegajosa de las últimas jornadas, sin duda porque a consecuencia de los vértices que ayer conquistaron nuestros soldados el batirnos, aunque desde lejos, ya resulta a los rojos, poco eficaz, y hacerlo desde más cerca, como ayer lo intentaron por nuestro extremo flanco derecho, es demasiado costoso, como pudieron comprobarlo en los dos últimos ataques las masas marxistas e internacionales, que trataron de correrse hacia dicho lado.

La aviación roja pretendió esta mañana consumir una de sus habituales hazañas y, al efecto, mandó sobre Toledo varias escuadrillas con el fin de bombardear la imperial ciudad, pero le salieron al paso los característicos disparos de nuestras antiaéreas, y los aviones rojos comprendieron que lo prudente era chaquetear. De regreso de su fracasado intento, para poder cubrir el expediente al llegar a sus bases, los pilotos rusos y franceses dejaron caer varias bombas sobre el campo en las inmediaciones del pueblito de Yuncos, que, como es sabido, se compone de un par de docenas de casas, donde sólo habitan los pacíficos labriegos que laboran aquellos campos.

En cambio siguen pasándose a nuestro bando núcleos importantes de milicianos, con especialidad de los reclutados después de la movilización general decretada por el Gobierno soviético, y todos ellos aún los más incapaces de ofrecer frutos de imaginación, insisten en que la vida en Madrid se ha hecho en la última semana más imposible que nunca, y que, como es sabido, son tantos, que apenas hay una calle donde no exista alguno, el número exorbitante de heridos que llegan del campo de batalla. Sobre todo, dicen que durante la tarde de ayer y como resultado del ataque general, que quisieron perpetrar los rojos a todo nuestro frente, el número de heridos llegados a Madrid era tal, que las camillas permanecieron en la calle hasta altas horas de la noche, porque hubo que habilitar de prisa y corriendo nuevos locales donde meterlos, y aseguran algunos de estos evadidos en la madrugada de hoy, que sobre las doce de la noche última se formaron manifestaciones de protesta, que fueron ante las autoridades militares a reclamar a grandes voces asistencia médica y hospitalización para los heridos.

El día de hoy ha sido verdaderamente primaveral, se ha subrayado en nuestras líneas por un verdadero desbordamiento de alegría, no escuchándose sino cantos alegres en las trincheras, donde, por cierto en alarde de despreocupación, se organizaban sendos partidos de fútbol, que luego se jugaban tranquilamente a la vista del enemigo, no sin que en algunas partes, irritado éste por nuestro exceso de tranquilidad, interviniesen en los partidos con fuego de cañón mortero que, naturalmente, recibió la adecuada contestación. En resumen, que hoy los rojos no han tenido el menor deseo de guerrear, y que nosotros hemos aprovechado esa calma para asegurarnos con toda tranquilidad y absoluta seguridad en nuestras posiciones, marcadamente privilegiadas.

### La situación en Madrid

Madrid.—«La batalla que se está librando más allá del Jarama, será vuestra». Así ha dicho uno de los milicianos pasados a nuestras filas en el sector de la Marañosa y que desempeñaba mando en el campo enemigo. Y ha agregado la victoria de los nacionales no se hará esperar, ya que las reacciones ofensivas por Mijaja solo han conseguido dificultar el avance; pero no cortarlo. Ha agrabado la situación de los rojos, el corte de la carretera, que no puede ser ya utilizada, hecho que ha causado un efecto deplorable. La carretera de Aragón, que es la única vía de que se dispone en la comunicación con Guadalajara, ofrece muchos inconvenientes para su utilización. Por otra parte, se nota en Madrid una disminución considerable en el Stok de gasolina, ya que debido al moderno material de guerra de que disponen los rojos, el consumo de esencia, solo para cubrir esas atenciones duplica el que de ordinario se consumía en la capital en tiempo ordinario.

En vista de ello, ya se ha echado mano a los depósitos de la Campsa, que no tendrán gasolina para más de quince días, toda vez que con ella hay que atender a los tanques, autobuses, tractores, etc., cuyo consumo, como queda dicho, es enorme. Demostración de esa escasez de esencia, es lo ocurrido con unos camiones que se dirigían a Madrid con leche, los cuales tuvieron que suspender el viaje.

Es inútil—dijo ese miliciano—que el gobierno de Valencia decretó la movilización y reorganización de sus fuerzas. La situación de Madrid se va haciendo insostenible y la victoria de los nacionalistas se producirá no tardando.

Madrid.—Antes de ayer, tuvo lugar el entierro de un jeje de la C. N. T., llamado Pedro B. Fernández, el cual, encontrándose a la puerta de un cuartel de milicianos fué alcanzado por uno de los cascos de una bomba de un avión nacionalista.

Ha salido un nuevo periódico titulado «Castilla libre», el cual, reflejando el temor de los extremistas a una pronta caída de Madrid, habla de «que no hay tiempo que perder, emprendiendo una ofensiva continuada, ya que—agrega—hemos estado perdiendo un tiempo precioso».

### Por qué fué destituido Rossemberg

Milán.—Se asegura que la destitución del que fué Embajador soviético cerca de la «camarilla» de Valencia, el judío Rossemberg, ha sido su fracaso al no poder dar al Ejército rojo la eficacia debida y, sobre todo, por no haber bolchevizado Cataluña, lo que no consiguió por la tenaz oposición de los anarquistas.

### Besteiro, renuncia

Madrid.—Julión Besteiro, que como sabe había sido designado por el Gobierno rojo de Valencia para desempeñar la embajada de la República Argentina, no ha aceptado el cargo.

Esta actitud se debe interpretar en el sentido de que no aprueba la política caótica desarrollada por el Gobierno soviético de Valencia.

### Resumen de la Prensa roja

«Claridad» pide que se acaten las órdenes de Largo Caballero.

«Heraldo de Madrid» habla de ofensivas imaginarias y pide la depuración de ciertos mandos militares.

«Informaciones», dice, en grandes titulares: «Adelante, adelante, todos los hermanos en el combate».

«Mundo Obrero», pide una perfecta unidad entre todos los obreros.

«La Voz», dice que hay que dejar de lamentaciones y de lágrimas sobre el difunto, (refiriéndose a Málaga), lo que influye grandemente en la ya grave situación de Madrid.

### El tiro por la culata

Toledo.—El sábado varios aviones rojos intentaron bombardear esta población. Las baterías antiaéreas entraron en acción, viéndose obligados a descargar las bombas de que eran portadores en sus propias líneas, siendo de suponer que, como consecuencia de ello, hayan ocasionado gran número de bajas entre los suyos.

Uno de dichos aparatos, cayó incendiado en territorio enemigo y otro seriamente averiado, en la retaguardia de las líneas rojas.

En este frente, se presentaron en nuestras filas 45 personas, procedentes de la zona enemiga.

### El avance en el frente de Aragón

Zaragoza.—La columna que ocupó Vivel del Rfo, ha continuado su victorioso avance, encontrándose a 129 kilómetros de las costas catalanas.

### Lo que dice un excombatiente

Londres.—Un periódico inglés refiere unas manifestaciones hechas por un extranjero que combatió al lado de los rojos en el frente de Madrid. Dice que la sola proposición de abandonar el frente por los componentes de las brigadas internacionales, es considerada como delito de rebelión. No se les consiente escribir ni siquiera a la familia, y los individuos de la quinta brigada no han cobrado sueldo alguno hasta ahora, ni han gozado de un solo día de permiso. Es inhumano el trato que reciben, y el rancho que les dan es pésimo, por lo que no es de extrañar que los extranjeros luchan contrariados en las filas rojas, por lo cual no les sorprendería que el día menos pensado se pasaran en masa a las nacionales.

Terminó diciendo que el día que esto se produzca terminará fulminantemente la guerra; pues los marxistas son extremadamente cobardes y carecen en absoluto de disciplina.

### Quieren la «exclusiva»

Barcelona.—El Gobierno de la Generalidad, ha manifestado que no consentirá que las directivas extremistas exijan la entrega de cantidades en dinero y en especie a las industrias y comercios, lo que es exclusivo de la Generalidad.

### Continúa la desmembración

Castellón.—Se ha reunido el Comité provincial, para redactar el Estatuto de la Autonomía valenciana y presentarlo a su Gobierno para su aprobación.

### Era de esperar

Valencia.—Se ha pedido la detención y fusilamiento de Villalba, por la derrota sufrida en Málaga.

### Una modalidad del miedo

Valencia.—Todos los días celebra consejo extraordinario la «camarilla» que preside Largo Caballero, «el camarada» Hernández, al dar la referencia de lo tratado, dice, invariablemente, que solo se tratan asuntos de trámite.

La frecuencia de estas reuniones revela la desorientación y el temor en que viven los dirigentes soviéticos.

ESTE NUMERO CONSTA DE CUATRO PAGINAS

### Un bombardeo eficaz

Bayona.—Varios barcos de la escuadra nacional, han bombardeado Bilbao, causando destrozos de gran consideración en los objetivos militares y fortificaciones del enemigo.

### Bombardeo de Albacete

Avila.—Aviones nacionales han bombardeado con visible eficacia, la ciudad de Albacete. El bombardeo, que se inició a las 21 del sábado, se prolongó hasta la madrugada del domingo. Se ocasionaron bastantes destrozos y unos treinta muertos.

### Y gracias que dejaron los camiones

Londres.—Un enviado especial de un periódico británico, hablando de la situación de Madrid dice, que a causa del corte de la carretera de Valencia se hace casi imposible el abastecimiento de la población.

Un convoy compuesto de cien camiones, se vió obligado a quedarse en un pueblo del camino, donde fué asaltado y saqueado por los vecinos de aquél lugar, los cuales se hallaban hambrientos.

En Madrid, la mayor parte de las tiendas están cerradas, y como la gente carece de dinero, en los pocos establecimientos que aún permanecen abiertos, no pueden adquirir más que una pequeña cantidad de arroz.

Las mujeres, después de noches enteras en las colas, tienen que retirarse de madrugada sin haber podido adquirir nada.

### El santuario de Covadonga, profanado

Roma.—Una partida de forajidos asturianos, penetró en el santuario de Covadonga, sagrado lugar de la veneración no sólo de los buenos asturianos, sino de cuantos sientan la fe en su alma y adoren las reliquias que hablan de la gloriosa historia de la Patria. Y Covadonga fué la cuna de su primera reconquista.

Los «bárbaros» robaron y saquearon cuanto les vino en gana, destruyendo las imágenes, menos la de la Virgen, si bien en ella cometieron sacrilegas profanaciones.

Entre las joyas de arte destruidas, figura la magnífica Biblioteca del Monasterio, que fué pasto de las llamas.

### Otro fracaso de los rojos

San Juan de Luz.—Las tituladas fuerzas gubernamentales, desencadenaron un avance en el frente Pozuelo Ciudad Uiversitaria, después de alguna preparación artillera. El combate duró unas horas, al cabo de las cuales, los marxistas se vieron obligados a retroceder hasta el punto de partida, no sin dejar en el campo buen número de muertos.

### Del frente aragonés

San Juan de Luz.—Los nacionalistas que operan en el frente de Aragón continúan su avance, después de la ocupación de Vivel, se encuentran cerca de Montalbán, a más de cincuenta kilómetros del punto de partida.

En algunos sectores de este frente, los milicianos de la F. A. I. abandonan con frecuencia sus puestos y se pasan los días en Barcelona, sin que ni la Generalidad ni el mando pueden evitarlo.

### Boletín Oficial del Estado

En el correspondiente al día de ayer, se inserta una Orden de la Presidencia de la Junta del Estado, por la que se aprueba la propuesta de adquisición, por concurso, de aspilleras y convoyes sin armar para el embudo de tabaco.

Otra Orden de la Sección de Marina (Secretaría de Guerra) dictando normas sobre presentación de los marinos mercantes.

## ASI ES LA FALANGE

### La Medalla Militar a un Nacional-Sindicalista

El camarada Manuel Hedilla ha recibido el siguiente oficio del Cuartel General del Generalísimo:

«Con esta fecha concedo la Medalla Militar al Jefe de la Falange Española de Cádiz, DON FERNANDO ZAMACOLA ABRISQUETA, por su brillante comportamiento y alto espíritu patriótico demostrado en cuantas operaciones militares tomó parte en varios pueblos de dicha provincia, en la actual campaña, lo que dió ocasión a que fuera citado como distinguido por el Mando en la Orden General.

Lo que me complazco en comunicarle a V. S., para su conocimiento, satisfacción y demás efectos.

Salamanca a 17 de febrero de 1937.—De orden de S. E. el general 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno».

### Los falangistas de Burgos en Zaragoza

Zaragoza.—Con el fin de dar guardia azul en el Pilar, durante la presente semana, llegaron los falangistas de Burgos, que fueron recibidos en la estación por todos los Jefes de la Falange de esta ciudad, banda de cornetas y tambores de los Flechas así como su escuadra de gastadores y banda de Música.

El desfile de nuestros camaradas por las calles y más tarde al dirigirse al templo del Pilar fué presenciado por numeroso público que les aplaudió con vivo entusiasmo, saludando con el brazo extendido al sonar las notas vibrantes del Himno de la Falange.

Los expedicionarios rindieron su bandera ante la Virgen de la Pilarica, mientras la banda de música, con exquisita delicadeza, interpretaba el himno «Cara al Sol, resultando un acto en extremo emocionante. Más tarde los falangistas burgaleses fueron obsequiados con un rancho en el Mercantil, al que asistieron los jefes de la Falange y el notable escritor Eugenio Montes, que, como otros camaradas, habló a los postres. También se contaron diversas jotas.

### Una bomba en el periódico «Ahora»

Madrid.—Se intensifican los choques entre los elementos que siguen las doctrinas de Trostki y los discípulos de Stalin. Recientemente hizo explosión una bomba en el edificio del periódico «Ahora», atribuyéndose el atentado a los trostkistas, como protesta por un artículo publicado por dicho libelo en el que se acusaba a los españoles trostkistas de secundar los manejos de la Quinta Columna.

El mismo día que se produjo esa explosión, hubo una encarnizada lucha entre los dos bandos citados, resultando de ella 25 muertos y buen número de heridos.

### Un Domingo que no es Marcelino

Zaragoza.—Un evadido de la zona roja de Valencia ha dado interesantes detalles de cómo se desarrollaron los sucesos en la región valenciana los primeros días del movimiento. Cuenta, entre otras cosas, que Federico Domingo, hermano del ex ministro rojo, fué asesinado por los marxistas por oponerse a que fuera destruída la imagen del Cristo del Mar. El hecho ocurrió en Benicarló y la víctima del sectarismo ruso murió como un verdadero cristiano.

### ¿Serán los últimos?

Bayona.—Se sabe que por Port-Bou pasaron ayer la frontera internándose en Cataluña, 60 voluntarios franceses.

### Acto de desagravio

Salamanca.—Se celebró en la catedral un acto de desagravio a la Santa de Avila, Teresa de Jesús, que consistió en adorar la mano de la santa y mística, reliquia que, como se sabe, fué rescatada por las valerosas fuerzas que conquistaron Málaga. A la ceremonia asistió un representante del Generalísimo, las autoridades y numeroso público.

### Una notable conferencia

Zaragoza.—El sábado, y con el título del «Momento histórico de España», pronunció una notable conferencia el escritor Eugenio Montes.

Nuestro camarada alcanzó un triunfo completo, subrayado por los calurosos aplausos del público que llenaba el local donde tuvo lugar la disertación.

## Extranjero

Roma.—Hoy aparecerá el decreto prohibiendo el reclutamiento y envío de voluntarios a España.

—Ginebra.—En los medios políticos se comenta apasionadamente la retirada del Paraguay de la Sociedad de Naciones.

—París.—«Le Matin» dice que en Madrid han sido fusilados 30 de los 240 milicianos franceses pertenecientes a la Brigada internacional, que, como se recordará, pretendieron se les repatriara. La sentencia fué dictada en consejo de guerra.

—Roma.—El comité del Partido socialista catalán, ha hecho un llamamiento para formar una brigada de voluntarios, la que se compondrá de 10.000; los mandos no serán ejercidos por militares, si no por milicianos que hayan demostrado su capacidad para el mando.

### Cada vez es mayor la anarquía

Barcelona.—El periódico «La Independencia», hablando a propósito de la anarquía que reina en la capital, dice, que hace pocos días apareció asesinado en una de las calles de dicha capital, Juan Carro, afiliado a la U. G. T.; este asesinato se considera obra de los anarquistas; pues las patrullas de la F. A. I., no obstante estar oficialmente disueltas, continúan campando por sus respetos.

Hace unos días, una de estas patrullas disparó sobre una cola de mujeres formada ante una panadería, resultando, a consecuencia de los disparos, una mujer muerta y otra herida. Dice también dicho periódico que, como los anarquistas creyeran que la manifestación en favor de la Generalidad, con motivo de la caída de Málaga, era una maniobra contra ellos, han renovado sus siniestras actividades. Para realizarlas más impunemente, últimamente quedaron a Barcelona a oscuras. Las patrullas recogieron a un guardia y lo llevaron al convento de San Elías y cuando sus compañeros acudieron en su socorro, se encontraron con que ya había sido fusilado.

Para vengar la muerte los demás guardias civiles, se dedicaron, durante la noche, a cazar anarquistas, matando a treinta.

### Otro combate naval

París.—«Le Matin» dice que ayer tuvo lugar un combate naval a la vista de Cartagena. Tres unidades de la marina roja, atacaron al barco de guerra nacional «Canarias» que se dirigía a Almería, para bombardearla. El «Canarias» hizo huir a los cruceros rojos, averiando a uno de ellos, tan seriamente, que su tripulación se vió obligada a hacerlo encallar.